



פ"ג

10-11 Швата

Особая работа нашего времени

Мы приближаемся к важным датам календаря — 10 и 11 Швата. Эти дни важны тем, что связаны с 6-м и 7-м главами ХАБАДА. В 1950 году предыдущий Любавичский Ребе (6-й глава ХАБАДА) — рабби Йосеф-Ицхак или Ребе РАЯЦ поднялся на более высокую ступень святости и добра (т. наз. «исталкту»). Ровно через год рабби Менахем-Мендель произнес свою первую публичную речь, что ознаменовало собой его вступление на должность главы еврейского народа — Ребе. Эти дни важны еще и тем, что дают нам возможность усилить нашу связь с главами ХАБАДА.

Благодаря разъяснениям Ребе Короля Мошиаха нам понятна важность тех лет, когда жил Ребе РАЯЦ. Понимаем мы также значительность того периода, когда сам Ребе сменил его на высоком посту. Становится очевидным и то, что, узнав, в чем заключается работа Ребе, мы сможем понять, как связаться с ним.

Мы можем разделить мировую историю на три периода:

1. С момента Творения Б-г ждал того дня, когда он сможет дать Тору еврейскому народу. Мы, еврейский народ, происходим от Авраама, Ицхака и Яакова — наших праотцов. Все, чем они занимались, является подготовкой к получению Торы. Поэтому этот период в истории называется Эрой праотцов. Это был длительный период, он продолжался около двух тысяч лет.

2. Наконец, мы получили Тору. Мы учим, как нужно служить Б-гу: изучаем Тору, соблюдаем заповеди и этим способствуем улучшению мира. Этот период носит название — Эра Торы.

3. Третий период завершает нашу работу по исправлению и улучшению мира. Мы заканчиваем нашу работу, в результате которой мир достигает своего совершенства. В этот момент должно наступить истинное и полное Освобождение. Называется этот период — Эра Мошиаха.

Ребе Король Мошиах утверждает, что время, когда Ребе РАЯЦ был Ребе, мы также можем разделить на три периода:

1. Первый период длился сорок лет: с того дня, когда он родился в 1880 году и до того дня, когда его отец (5-й глава ХАБАДА) — рабби Шолом-Дов-Бер или Ребе РАШАБ поднялся на более высокую ступень святости и добра в 1920 году. Ребе РАШАБ был тогда главой поколения, и это время соответствует Эре Праотцов — Авраама, Ицхака и Яакова. Ребе РАШАБ основал йешиву «Томхей Тмимим» и начал распространять источники хасидизма во всех направлениях, даже среди тех, кто находился вне еврейской общины. Это

послужило подготовкой к тому времени, когда его сын, Ребе РАЯЦ, должен был стать следующим Ребе. Нам это напоминает работу праотцов по подготовке мира к Дарованию Торы.

2. Второй период начался в тот момент, когда в 1920 году Ребе РАЯЦ уже стал Ребе и продолжил свою работу в течение тридцати последующих лет. Он распространял учение хасидизма и иудаизм, причем сделал в этом направлении намного больше, чем это делали до него. Большое количество людей в более отдаленных местах постигали основы учения. Занимаясь его переводами на другие языки, он обучал даже тех, кто не знал Святого языка. Это похоже на то, что Всевышний дал нам в дополнение к Торе также внутреннюю часть Торы. Деятельность Ребе РАЯЦа достигла своего пика в последние десять лет, когда он переехал в Америку — место, на которое до того времени еще не повлияло Дарование Торы. Переехав туда, Ребе РАЯЦ своей деятельностью, раскрывая секреты Торы, осуществил это влияние...

3. Третий период начался после того, как в 1950 году Ребе РАЯЦ поднялся на более высокую ступень святости и добра. В этот момент Ребе Король Мошиах стал Ребе. Вот что он сам пишет об этом периоде: «Этот третий период — продолжение работы Ребе РАЯЦа после его поднятия, является временем, когда распространение учения хасидизма простирается по всему миру, завоевывая все большее количество людей до тех пор, пока это не будет завершено. Все уже на своем месте, и мы ожидаем начала праздничной трапезы, которая начнется в ближайшем будущем и этот период — Эра Мошиаха».

С тех пор, как Ребе Король Мошиах начал свою работу, тысячи его посланников стали обучать людей учению хасидизма по всему миру и, наконец, завершили свою работу. Сегодня мы живем в ожидании Освобождения. Поэтому Ребе говорит о нашем времени как об Эре Мошиаха.

Об этом пишет Ребе: «Мы собираемся благословлять новый месяц, Шват, в эту субботу... Каждый из нас должен принять на себя то, чему Ребе РАЯЦ, глава нашего поколения, учил нас и что показал нам своим служением Всевышнему. Глава поколения — это все».

Прежде всего, самое очевидное, что мы должны сделать — это связаться с Ребе. Но как это сделать?

Ребе объясняет: «Каждый из нас и все, что нам принадлежит, должно быть использовано на то, чтобы исполнить работу, возложенную на нас главой поколения, который является Мошерабейну поколения. Он — первый



В одном из писем Ребе пишет:
«С того дня, когда я пошел в хедер и еще до этого, я начал пытаться представлять себе очертания будущего Освобождения,.. в свете которого станут понятны мучения Галута... И как часть этого Освобождения — ...короля, — ...над которым не стоит никто, кроме Всевышнего, Б-га его».

10 Швата 5710 года (28.01.1950)
предыдущий Любавичский Ребе,
рабби Йосеф-Ицхак Шнеэрсон,
передал свое место следующему —
последнему из руководителей
хасидизма Любавич — Ребе ШЛИТА
Королю Мошиаху, Менахем-
Менделю Шнеэрсону. Нашему Ребе.

освободитель, и в то же время и последний освободитель. Его главная задача — в буквальном смысле способствовать наступлению Эры Мошиаха».

Ребе — это окончательный освободитель. Его работа состоит в привлечении Эры Мошиаха. И связаться с Ребе это значит — дать все и сделать все, чтобы наступила Эра Мошиаха. Что бы мы ни делали, — будь это наша молитва, учеба, еда, работа или игры, — все это должно быть связано с Мошиахом. В этом главный смысл нашей жизни и суть нашей деятельности.

Ребе говорит нам также еще об одной важной вещи: «В дополнение к этому, зная, что в любой момент мой тестя войдет, и в этот момент он возьмет всех хасидов и также тех, кто „связан“ с Ребе и, поняв на месте, кто, что собой представляет... поможет нам завершить нашу работу...». Ребе завершает свою речь благословением всего еврейского народа, призывая его немедленно покинуть изгнание. А после этого мы уже сможем достичь духовного уровня наших праотцов.

Маамар «Боси ле-Гани» 5710 г.



Ребе РАЯЦ написал серию из четырех трактатов по хасидизму под общим названием «Боси ле-Гани» на тему стиха из Шир а-Ширим («Песнь Песней») — «Пришел Я в сад Мой, сестра Моя, невеста».

Первая часть из этой серии, состоящая из пяти глав, вышла в свет с тем, чтобы изучать ее 10 Швата 5710 (1950), в годовщину кончины праведной бабушки Ребе РАЯЦа. Однако случилось так, что этот день стал днем его собственной кончины. Мы надеемся, что публикация этого перевода в какой-то мере поможет нашему поколению исполнить свое назначение и завершить исторический процесс возвращения Божественного Присутствия в наш материальный мир.



В «Тании» Алтер Ребе сказал следующие слова: «Все затраты сил души человека, трудившегося все дни жизни его... становятся явными... в момент его кончины». [Игерет а-Кодеш, гл. 28]. Отсюда следует, что маамар «Боси ле-

Гани» выражает существенную особенность духовного служения Ребе РАЯЦа.

Любавичский Ребе Король Мошиах (да продлятся годы его) подчеркивал важность изучения «Боси ле-Гани». В беседе на 19 Кислев 5711 он сказал: «Я бы хотел предложить, чтобы мы все учили маамар „Боси ле-Гани“, — весь маамар или, по крайней мере, часть его, — наизусть... Неважно, сколько... Иногда, когда мы в замешательстве или в сомнении... нам следует задуматься над маамаром.



Суть... в том, чтобы мы соединились с Источником..., детальное знание маамара важно не только для духовной связи с его автором во время чтения трактата, но также и для наполнения наших мыслей Учением Ребе в другое время».

Краткое содержание:

Глава 1.

Сущность Шхины была явлена в нижних мирах. Глава разъясняет, что цель создания миров — желание Творца иметь Обитель в нижних мирах, т.е. на Земле. Это достигается усилиями человека, подчиняющего и преобразующего свою животную душу. С помощью этой работы человек раскрывает и вносит в мир Свет Совев Кол Алмин, равно

сияющий во всех мирах.

Глава 2.

Проводится параллель между жертвоприношением в Храме и индивидуальной работой по самосовершенствованию. Подчеркивается, что приближение к Б-гу зависит от самого человека. Описывается Небесный Огонь, т.е. любовь Божественной души, и как им пользоваться, чтобы животную душу также научить любить Святость.

Глава 3.

Глава объясняет понятие «духа безумия», показывает, как сильные желания животной души скрывают Правду и притупляют восприятие человеком Святости. Важность и ценность Заповедей и опасность отдаления от них.

Глава 4.

Глава рассказывает о том, что дух безумия может закрывать эмоции Б-жественной души, но не ее суть и не ее принципиальную связь с Б-гом.

Глава 5.

Глава объясняет, что существует «безумие», превосходящее разум и знание Святости, а также необходимость отречения от чувств, интеллекта и эмоций во время пророчества. Скиния была построена из кедровых бревен шитим, чтобы показать, что «безумие», противопоставленное Святости, может быть преобразовано в «безумие Святости». И это зависит от служения каждого человека в отдельности.